

山西省公安厅交管局 发布中秋节假期道路交通安全 “两公布一提示”

2024年中秋节假期从9月15日开始至9月17日结束。随着“跟着悟空游山西”活动持续升温及部分城市演唱会等大型文化娱乐活动的举办,中秋节假期山西省道路交通将迎来新一轮出行高峰。为营造安全、有序、畅通的道路交通环境,山西省公安厅交管局对中秋节假期道路交通情况进行预判,并发布“两公布一提示”,提醒交通参与者安全文明出行。

山西省道路交通流量 及流量高峰预判

(一)道路交通流量预判。

中秋节假期,在未出现降雨等恶劣天气情况下,高速公路日均流量将达到135万辆次,全省道路日均流量将达到270万辆次;高速公路最高峰日流量预计达到145万辆次,全省道路最高峰日流量预计能达到290万辆次。

(二)道路交通流量高峰预判。

一是9月14日14时至22时,全省高速公路、出城路口、城区主要街道及快速路将迎来第一波流量高峰,但整体低于中秋节假期日均流量。

二是9月15日8时至11时,全省高速公路流量将达到当天最高峰。随着“跟着悟空游山西”活动持续升温,涉及山西省的27个景点周边道路旅游交通流将远超往年同期。据分析预测,中秋节假期大同、朔州交通流量有明显增加;9月15日太原有大型演唱会,市内城区道路将迎来出行高峰。

三是9月17日15时至21时,全省高速公路、城区快速路及主要街道将迎来返程高峰,当天流量将达到中秋节假期最高峰值,21时后逐渐恢复常态运行。

高速公路事故易发多发路段

高速交警一支队辖区:京昆高速罗城至清徐南段 K499至K506

(双向)、K511至K517(双向)、K522至K532(太原方向)

高速交警二支队辖区:孙右高速官堡服务区至天黎互通路段 K38+600至K36+120m(北京方向)

高速交警三支队辖区:二广高速武乡段 K900至K887(广二方向)(长下坡路段)、二广高速晋城环城互通 K1026至K1028(二广方向)

高速交警四支队辖区:京昆高速霍州段 K670至K674(昆京方向)(长下坡路段)

高速交警五支队辖区:沧渝高速官地坪隧道群 K570至K565(沧州方向)、沧渝高速凤凰岭隧道 K318至K323(双向)

高速交警六支队辖区:京昆高速灵石至霍州段 K624至K660(双向)、二广高速榆林隧道群 K810至K834(双向)

交通安全提示

假期出行,安全第一,山西公安交警提示:

1.自驾出行前,请提前检查转向、制动、灯光、喇叭、雨刮器、轮胎等关键部位,并通过广播、导航软件密切关注道路交通流量变化情况,合理规划出行时间、路线,尽可能错峰出行,遇到车多排队缓行,请服从工作人员指挥疏导。

2.驾乘车辆出行,司乘人员需全程全员系好安全带,带儿童出行,请为儿童选用适合其年龄、体重的儿童安全座椅,严禁怀抱儿童

或让儿童坐在副驾驶位置。

3.开车时要保持良好心情,不开斗气车;要安全谨慎驾驶,不超速行驶、不逆行;视距不良路段及时鸣喇叭;行经弯坡路段,要减速慢行,做好避让停车准备。

4.长途驾车要尽量避开习惯睡眠时间行车,若感觉困倦,请选择服务区等安全地点停车休息,切莫在高速公路应急车道随意停车。

5.雨天行驶,请及时开启示廓灯和雾灯,适当增大跟车距离,保持安全车速,注意观察道路情况;行经积水路段提前采取制动、减速措施;遇到水滑情况,务必把稳方向,避免紧急制动、紧急转向,以防车辆侧滑发生危险。

6.参加亲朋聚会、婚庆典礼时,要互相提醒酒后不开车,开车不喝酒。

7.夜间行车视线不良,请降低车速,注意观察道路情况并正确使用车灯。

8.驾车行经农村、山区公路及生僻景区道路要谨慎驾驶,注意控制车速,认真观察道路情况,与前车保持安全车距。

9.乘长途客车外出,请到正规场站乘坐安全、合法运营客运车辆,不乘坐超员、非法营运、无牌证等违法车辆。

10.车辆在高速公路上发生故障或交通事故,谨记“车靠边、人撤离、即报警”,立即开启危险报警闪光灯,在来车方向150米处摆放警告标志,车上人员迅速撤离至护栏外安全地点,打电话报警等待救援。(郭红元 张珍富)

原平市交警: 开展安全督导“大检 查” 拧紧校车出行“安全 阀”

市场信息报 为进一步加强校车安全管理工作,从源头上遏制校车交通事故的发生,近日,山西省原平市公安局政委、交警大队长雷智光、副大队长赵斌宇带领车管所、安全股、宣教股深入辖区客运站对三叶鑫客运公司旗下的校车进行安全督导大检查。

首先,督导组一行到客运站对该公司名下的18辆校车的灭火器、逃生锤、医药箱等应急装备进行了仔细检查。同时,对其车辆的安全带、逃生门、停车标志等性能是否正常运行进行了现场试验。

随后,督导组一行对校车公司各项安全管理制度、组织架构及岗位工作人员配备、安全管理工作流程、安全教育培训工作开展情况、安全隐患排查与整改进行了详细的了解,并认真检查了各项工作的开展资料和台账。同时对监控指挥中心的平台运转情况、工作流程、信息传输等工作进行了详细了解,认真检查了“一车一档”等各类报表和台账,对三叶鑫的校车运行实施监控进行了查看,详细听取了该公司负责人对校车安全管理工作汇报。

最后,雷智光同志叮嘱其负责人,要全方位围绕“人、车、路”的安全因素落实教育培训、隐患排查与整改,各项工作要常态化开展,以“安全第一、预防为主、综合治理”为宗旨依法依规开展校车安全管理工作,确保校车规范安全运行。(谭武军)

安泽县交警、城管: 联合开展“市容市貌、 交通秩序”综合整 治行动

市场信息报 为进一步优化县城区市容市貌,规范城市道路交通秩序管理,9月10日,山西省安泽县住建局局长雷军、交警大队大队长郭涛、副大队长孙维带领综合执法队伍,在县城区域联合开展“市容市貌、交通秩序”综合治理集中整治行动。

此次行动由城管与交警部门互相协作,结合各自工作职能,在城区主干道、交通要道、路口,采取定点执勤+流动巡逻、宣传劝导+行政处罚等措施,对道路两边机动车、非机动车乱停乱放、不按规定停车位停车、沿街商铺及小区周边占道经营、占用盲道、消防通道等违法乱象进行集中整治,及时发现并解决堵点、乱点,消除各类交通安全隐患,动员广大市民共同抵制各类不文明市容秩序乱象,营造文明有序的城市氛围。(武李勤)

夏县交警: 夜查酒驾不松懈 守护安全不打烊

市场信息报 为进一步加强辖区道路交通整治,严查酒驾、醉驾等严重违法行为,9月9日晚,山西省夏县公安局交通管理大队开展酒驾夜查统一行动,取得显著成果,有效地震慑了心存侥幸的驾驶人。

大队根据辖区酒驾交通违法行为特点和规律,严格落实“见警察、见警灯、见警车”,定点设卡对过往车辆进行检查。执勤民警坚持“一车多查”,在检查酒驾醉驾的同时,同步查处超员、超速、无证驾驶、不系安全带、不佩戴安全头盔等交通违法行为,发现一起,查处一起,做到“零容忍”,切实提升路面管控效能,全力守护群众出行平安。

此次行动,共查处各类交通违法行为123起,其中酒驾4起,无证驾驶2起,超载2起,非机动车逆向行驶10起,违法停车10起,其他各类交通违法行为95起,有力打击了酒后驾驶违法行为,震慑了驾驶人的侥幸心理,营造了文明和谐的交通违法氛围。(晋韵)

石楼县交警开展城区交通秩序整治活动

市场信息报 为了迎接山西省石楼县召开的“万企兴万村”现场会,进一步加强石楼县城区交通秩序整治工作,有效提升城市道路交通管控水平,努力营造安全、畅通、有序的道路出行环境,石楼县交警大队重拳出击、多措并举,持续开展交通秩序整治行动。

石楼交警采取有效措施,精心安排、科学布警,重点做好早、中、晚上下班高峰岗和护学岗交通安全管理工作。对于重点路口、路段等易拥堵地方采取“定人、定岗、定责”的执勤方式,全力指挥、分流疏导交通,查纠违法行为,确保重点地段交通秩序井然,有效减少乱停乱放现象。

在城区主要路口路段,执勤民警对不按规定停放的机动车、非机动车进行纠正劝导,对无序停放、侵占人行道且无法联系到驾驶人的车辆及“僵尸车”进行集中拖移,并且



通过常态化不间断对秩序混乱的几处突出点进行巡逻管控和定点管理,持续推进道路通行秩序专项集

中整治走实走深,形成严抓严管态势,全力保障群众安全有序出行。

(张占生 文/图)



协办单位:山西省道路交通安全协会
邮箱:sxjtaq122@163.com